

[全球通览]

31种损害群众利益行为将被追究行政责任

法国 规定中小学班级外国学生不能超过30%

意大利

北京 谷歌首次向中国作协公开道歉

陕西

杭州 出租车拒载、绕道两次将吊销“的哥”资格证

印度 印度第一艘国产航母预计今年年底前下水

韩国

日本

美国加州 加州北部海域9日发生6.5级地震,成千上万住户、机构断电(更多内容详见A12版)

希拉克将再被传唤 夫人表示很难接受

谷歌首次向中国作协公开道歉

韩国鲑鱼冰钓节开始

印度第一艘国产航母预计今年年底前下水

预计2014年前新服役 30架飞机

原计划 70%

排水量 约4万吨左右

最大航速 28海里

续航 8000海里

日航可能于本周申请破产保护

(以上新闻内容综合新华社等)
快报制图 李荣荣

春运首日的票现在买不到? 别慌,是系统升级

今日关键词

春运

●词解
买票回家不是小事
升级系统早打招呼

还要大半月才到春运,可春运第一天的票已买不到了。昨天,上海铁路局的电话订票系统里,怎么也查不到“想要的票”。难道春运第一天的票就这么紧俏?上海铁路局告诉记者,不可能出现这种情况,仍有余票,订票系统可能是因为系统升级出现问题,所以提醒市民有需求的话最好还是跑一下火车站或者火车票代售点。

昨天,南京飘起了雪花,虽然说春运第一天南京到北京、青岛等直达动车的车票已经开始销售,但是由于并未接近春节,所以车站排队买票的人并不多,售票窗口上的票情滚动显示屏也没有特别显示这些车次的余票情况。

虽然部分春运车票开始预售,如1月30日的南京到北京、南京

到青岛等,但是票情并不紧张,“抢”票的人也不多。可是奇怪的是,记者于下午拨通了上海铁路局的订票电话“95105105”,查询南京到北京1月30日(春运余票)的情况,居然查不到此票信息,难道春运的票就真的那么抢手?答案并不是这样,在车站窗口基本上都可以随到随买,当天票源还非常充足。据了解,最近因为电话订票系统正在进行升级调试,系统不太稳定,他们正在查找,预计很快就会解决这个问题。

昨天起,电话订票改为采用身份证订票、取票,一个有效身份证一天只能订一次,一次订票的限额由20张减少到5张。

电话订票系统为什么要升级,上海铁路局表示,这是为了减少

“无效订票”。

据介绍,电话订票系统开通一个多月以来,一些市民出于好奇,虽然电话预订了车票,但并不去取票;也有旅客订好票后,由于行程改变也没有去取票——这就造成车站电脑显示车票已售完,旅客到车站排队也买不到车票,但实际上部分车票因“无效订票”而“空置”了。

按照系统设置,旅客订票成功后,电话语音会播放订票单号,旅客凭订票单号码,可就近到指定取票点购买所订车票。取票期限为:开车前1天至3天订票单保留12小时,开车前3天以上订票单保留48小时,超过预留时间订票单将自动取消。这在一定程度上保证了车票的充分利用,而昨天起订票需用身份证,也能减少“无效”订票。

提醒 买广州、成都异地票,需实名制

怎么才能买到实名制车票?

如果使用二代居民身份证,售票系统将自动读取身份信息,而使用其它有效身份证件,则由售票员录入旅客身份信息。售票员将核实有效身份证件,旅客也要认真核实票面身份信息,避免车票和有效身份证件信息不一致,而影响进站上车。电话订票仅受理居民身份证。改签或退票时,同样需要核实票、证的一致性,不一致的不办理改签、退票。

需要特别提醒市民的是,因为今年春运广州铁路集团公司和成都铁路局在部分车站试行火车票实名制,南京市民如果在南京火车站购买这些地方的异地、联程票时,也需要带上有效身份证件才能购买,否则到当地火车站上不了车。

从昨天开始的电话订票、取票虽然也需用身份证,但上海铁路局称这不属于火车票实名制,因为一个身份证一天可订5张车票,而不

是“人与车票一一对应”的实名制,车票票面上并不增印旅客身份信息,旅客拿车票进站检票、上车也不需要再次核对身份信息。不过,在1月30日~2月13日期间,市民在南京购买在试行实名制车站上车的异地、联程等车票也需要凭有效身份证件。

据介绍,今年春运期间,在铁道部的统一安排下,将由广州铁路集团公司和成都铁路局在部分车站试行火车票实名制,其中1月

30日~2月13日,在广铁集团公司的9个车站试行;2月14日~3月10日,在广铁集团公司的17个车站和成都铁路局的11个车站试行。届时,南京市民如果在南京购买这些地方的异地票或者联程票,需要凭有效身份证件,在车票票面上也会增印旅客身份信息,因为在这些实名制站的站点进站,旅客要持本人有效身份证件和车票,经车站核对方可进站上车。

快报记者 毛丽萍

新规 花炮标志 首出强制国标

国家质检总局和国家标准委联合发布首部《烟花爆竹标志》强制性国标。所有烟花爆竹产品今后必须在销售包装上清晰标明“严禁酒后燃放”字样。该标准将于2010年7月1日起正式实施。

法制晚报



《美国科学》

寻找多元宇宙的生命

一直以来,人类只知道一个宇宙,认为只有这个宇宙中才存在生命。但我们可能错了,宇宙可能是多元的,假设它们是存在的,每个宇宙都有自己的物理法则,都有自己错综复杂的结构,甚至都有自己的生命形式。我们现在所知道的宇宙可能并不是最适合生命存在的,我们的生命形式也可能并不是最好的。文军

refine 瑞风

年度“最佳MPV”

瑞风1-11月份获得中国MPV销售冠军

江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线:025-86980000 地址:玄武大道东杨坊130号

江淮瑞风连续五年获得中国车市年度MPV大奖
2008年再度荣膺中国MPV市场销量冠军

4008 889933

虎年齐欢喜 苏物送好礼

瑞风2010款傲世登场,升级不加价
辞旧迎新,苏物为答谢新老客户,自1月1日起,瑞风全系列车型限时特价,每天一款特价车,更有机会赢取10万公里维修券。

和悦大明路店:大明路148号 电话:025-58833567 52602018

一家亲 24h服务热线:025-66601000

JAC